河南国际民间艺术周今明两天在洛演出

海内外民间绝活表演,不能错过

今晚周王城广场上演,还将走进宜阳滨河广场、市区6社区

本报讯 (记者 姜春晖 通讯员 栾 海宁)在家门口就可以看到纯正的外国 民间绝活表演了。昨日记者从市文广新 局获悉,今明两天,来自泰国、斯里兰卡、 罗马尼亚、哥伦比亚和塞内加尔等国的5 个民间艺术团体,将走进我市部分社区、 广场,为市民献上多场独具异域风情的 民间绝活表演。

市文广新局有关负责人介绍,作为 2013河南国际民间艺术周的重要组成 部分,此次来洛演出的5个海外民间艺 术演出团体分别是:泰国瓦拉雅阿隆 空皇家大学艺术团、斯里兰卡珍宝舞 蹈团、罗马尼亚蓓蕾艺术团、哥伦比亚



艺术家在郑州表演(资料图片)

法玛民间艺术团和塞内加尔罗斯和旋 律鼓团。

演出安排:今明两天下午,5个海 外民间艺术表演团体将分赴市区6个 社区,现场表演并开展"教你一招"等 中外艺术家互动交流活动;今明两天

▶ 相关链接

19时30分至21时30分,艺术家们还 将在周王城广场和宜阳滨河广场,进 行广场文化会演。活动期间,我市将 组织部分民间文艺团体参加演出,以 推动河洛文化与世界文化的交流融

2013河南国际民间艺术周于20日 在郑州揭幕,该艺术周由世界国际民间 艺术节组织理事会中国委员会和河南省 文化厅共同主办,以"和谐世界、欢乐中 原"为主题,是我省首次举办的国际性民 间艺术交流活动。

参演国外民间艺术团简介

泰国瓦拉雅阿隆空皇家大 学艺术团

该艺术团成立于1978年,旨在保 护、弘扬、传播和研究各个方面的文 化。艺术团曾被选拔参加很多国内和 美国、埃及、意大利、匈牙利、缅甸、肯 尼亚等国际艺术节,受到广泛好评

斯里兰卡珍宝舞蹈团

该舞蹈团成立于1994年,旨在教授 斯里兰卡学生传统和民间舞蹈。成立以 来,艺术团已代表斯里兰卡参加过30个 国际艺术节,并获得多个奖项,深受好

评。另外,为表彰艺术团在保护斯里兰卡 传统文化和民间舞蹈方面的成绩,国际舞 蹈理事会曾对该艺术团进行过奖励。

罗马尼亚蓓蕾艺术团

蓓蕾艺术团成立于1969年,是波 尔约大学的学生歌舞团。其成立以 来,经常参加国内国外的艺术节,赢得 了很多大奖。如今,舞蹈团可演出该 国40支各地的传统舞蹈,展示了罗马 尼亚人民的活力。

哥伦比亚法玛民间艺术团

艺术团成立于2008年4月,主要

致力于培训舞蹈和声乐演员,以促进 国内、地区和国际哥伦比亚民间艺术 的交流。演出时,演员身着鲜艳的民 族服装,表演哥伦比亚最具代表性的

塞内加尔罗斯和旋律鼓团

该演出团以得吉布里尔·恩迪阿 耶·罗斯命名。罗斯是塞内加尔格里 奥文化大使,曾带领团队环球巡演和 教授舞蹈。即兴讲述是该演出团的最 大特点,演出主要反映历史、哲学、宗 教、神话等。

(春晖)

养鸽子放飞致富梦

【创富主角】

黄文斌,伊滨区佃庄镇朱圪垱村居 民。2004年以前,他一直在家靠种菜维 持生计,后来尝试饲养乳鸽,其间几经挫 折,他没有放弃。目前,在黄文斌带动 下,佃庄镇养鸽户已有10多家,饲养乳 鸽2万多只。

【创富过程】

■遭遇困难不言弃 "很多人在创业过程中,都是在摸 着石头过河,难免遇到各类困难。越是 在困难时期,越要咬牙挺下去,不能前 功尽弃。"黄文斌说,起初饲养乳鸽很顺 利,仅3年时间,已有2000余只。黄文 斌用赚的钱盖了新房,供两个孩子读大

2007年,厄运降临。一天晚上,黄 文斌养殖场里的乳鸽失窃近一半,损失 四五万元。遭受巨大损失后,黄文斌有 些犹豫,看着自己苦心经营起来的养鸽 场,他选择了坚持。



今年4月,国内爆发禽流感疫情,养 鸽业遭遇重创。黄文斌的养鸽场再度陷 入危机,以前一只乳鸽最高能卖12元, 而在禽流感疫情期间,只能卖4元。

尽管亏了本,黄文斌仍坚持做下 去。他说,创业就是这样,有赚亦有赔, 不能遇到挫折就退缩。疫情过后,黄文 斌的生意有了好转。

■卖鸽蛋增加利润

在经历低谷之后,黄文斌意识到,不 能仅靠卖乳鸽赚钱。看着市场上随处可 见的鸡蛋,黄文斌想到了卖鸽蛋。

鸽蛋一经推出,便受到市场欢迎 黄文斌说,一枚鸽蛋目前市场价为2元, 有时一上午就卖出300多枚。从今年6 月至今,乳鸽和鸽蛋的市场价格一直在 涨,这样到春节,黄文斌的事业能上一个

在自己致富之余,黄文斌还不忘带 动村里人共同致富。对于想饲养乳鸽的 人,黄文斌都会热心传授养殖方法。另 外,从买鸽笼到销售,黄文斌都悉心指 导。在他的带动下,现在佃庄镇养鸽户 已有10多家,饲养乳鸽2万多只。

【创富点评】

■准备充分再出手

伊滨区管委会创业就业服务中心主



养鸽子的黄文斌

任时新芳:市民在自主创业前一定要做 好市场调查,避免因盲目投资导致创业 失败。以家禽养殖业为例,创业者首先 要了解从事这个行业需投入多少资金, 是否在自己的承受范围之内。其次,要 了解这个行业的市场供需情况、利润高 低等。同时,创业者还要注意周边地区 其他养殖户分布情况等。

另外,肉禽养殖需要不少专业知识, 建议先前没有从事过这一行业的创业 者,先系统学习相关养殖知识,再投资经 营,以此降低风险。

本报记者 王蕾 通讯员 陈晓辉 郭 汀喜 文/图

绿色交通,人人是主角

@洛阳日报

【权威发布:2013年洛阳市城市"无 车日"活动倡议书】9月22日是第七个中 国城市"无车日",今年活动主题是"绿色 交通·清新空气"。您会身体力行,选择 公交车、自行车、步行等绿色出行方式 吗?(本报9月18日03版报道)

@郑佩兰(腾讯微博听众)

"无车日"只是个形式,最关键的还 是人们的出行习惯。倡导"绿色出行、环 保出行"不是一个"无车日"就能解决的。

@高静(腾讯微博听众)

我一般都是步行上班。步行既锻炼 身体,也能减少碳排放,这叫"能走路,不 骑车;能骑车,不坐车"。绿色环保,人人 有责。

@月朗昌谷(新浪微博粉丝)

倡导绿色出行,天天从我做起,爱自 然,爱自己,减少污染,拒绝拥堵,是每一 个公民的责任和义务。为城市的天更 蓝、水更绿、道路更顺畅,加油! 为我们 的身体更健康,加油!

@Hello可爱小天使(新浪微博粉

"无车日"值得提倡。节后头一天 上班,车停家里了,改乘公交。绿色出 行,从我做起,城市的快节奏发展,公共 交通要跟上。私家车增多的一部分原 因,就是坐公交太拥挤了! 亲身体会。

@洛阳不二才子(新浪微博粉丝)

一个"无车日"远远不够,我今天看 路上车也不少。绿色出行需要每个人从 身边点滴小事做起,身体力行,每天都是

"无车日",每天都是环保日。

(感谢"@洛阳老酒"对本栏目的大 力支持,以上网友每人获得价值128元 的洛阳老酒1瓶。下期话题,出自本报9 月23日头版《创意,让田园如此"生 动"》。创意旅游,让汝阳县大虎岭农业公 园带给游客全新的体验。您对洛阳旅游 有着怎样的经历和期待?欢迎关注"@ 洛阳日报"畅所欲言,只要言之有物,一 经本栏目刊发采用,您将有奖可拿哦。)

程振卫: 崎岖山路上的邮递员



工作中的程振卫

一年四季,无论风霜雨雪、严寒酷暑,在洛宁县河底 镇崎岖的山路上,总能看到程振卫送邮件的身影。

今年38岁的程振卫出生在洛宁县东宋镇的一个小山 村。2004年,他来到河底镇邮政所工作,他负责的邮路上 有18个村庄3万多名农民。他骑着摩托车行驶在崎岖的 山路上,见证着邮政服务和村民生活的提升与变化。

每天清晨,程振卫骑着摩托车离开邮局,后座两边挂 着两个70多斤的邮袋,里面装着千余份报纸和七八十份 信件,后座上面还绑着小山般的包裹。

除了那些太大、太重的邮包,在河底镇所辖的两条邮 路上,几乎所有的邮件都是程振卫通过摩托车投递的。 河底镇位于多山地带,邮路崎岖不平。

程振卫的午餐一般14时才开始,两个饼、一瓶白开 水,吃完后他就要前往下一个村子了。程振卫一周工作 6天,月收入1000多元,皮肤晒得黝黑。

在程振卫所负责邮路上最远的牛京村,曾十几年只 有一户人家订有报纸,其他信件很少。为了送这份报纸, 他每天要多花1小时,爬两道坡。"当我把邮件送到村民 手里,看到他们脸上的笑容时,我付出的一切都值了。"程

振卫说。 和其他邮递员一样,程振卫经常遇到地址不明的信 件。按照规定,这样的信件可以退还发信人。但他凭借 自己对邮路的熟悉,工作至今程振卫没有留下一封"死 信"。他自愿代村民购买化肥、种子、药品等,把这些东西 送到他们家,分文不收。他说,只要能给村民们提供方 便,自己辛苦一点也值得。

9年来,程振卫累计行程超过20万公里,投送报刊 邮件400多万份,没延误过一个班期,没丢过一份邮件, 没发生过一例用户投诉,投递邮件准确率100%。(图由 受访者提供)

本报记者 王晓丹 特约记者 赵笑菊 通讯员 冯学涛



征迁户 家门口就能做生意

邢屯居委会600多户居民 分到万余平方米商铺

本报讯 9月19日,家住邢屯居委会的董茂林通过 公开、透明的门面房分配程序,分到了一套面积适中 的门面房。中秋节前夕,洛龙科技园办事处龙腾C区 邢屯居委会600多户被征地群众,户均分到20多平方 米的门面房。

邢屯居委会党支部书记刘栋斌介绍,自去年全体 村民乔迁新居以来,他们抓住小区四面环路的优势,主 动与上级规划部门对接,积极为失地群众谋划发展服 务业,筹资2000余万元,建设临街门面房54套1.3万平 方米,人均5.5平方米。这样一来,居民在家门口就能 (王书敏 梁中和)

南李村垃圾堆已清理

本报讯 13日,本报报道了新安县南李村镇南李村 有多处长期未清理的垃圾。报道刊发后,南李村镇政府 高度重视,立即组织人员对垃圾进行清理。

该镇有关负责人表示,此事暴露出该镇在农村环 境卫生整治工作中存在的漏洞。下一步,该镇将认真 吸取教训,对各村陈旧性垃圾堆全面排查,登记造册、 责任到人,限期清理;加大资金投入,完善农村环卫设 施;加强对各村长效保洁机

制的监督与考核,每月一评 比,严格奖惩。(本报记者)

报道回音

探寻国密董酒系列报道

十月"怀胎"孕董

古往今来,"十月怀胎"孕育生命的过程 被誉为奇迹的诞生。在董酒公司参观期间, 笔者惊奇地发现,董酒大窖的发酵期也恰巧 为10月。这是巧合还是董酒的生产过程自

古就蕴含着自然孕育的天赋传奇? 在中国"老八大名酒"之一——董酒公 司实地探访过程中,"原生态的自然回归"的 酿造理念自始至终贯穿于整个生产流程。而 笔者对董酒生产工艺的大窖"十月发酵期"所 见所闻、所思所感更使笔者的心灵受到了一 次对孕育生命的崇高洗礼。

走进董酒公司众多烤酒车间中的一个,

一个个占地近10平方米的偌大窖池,让笔者 为之震撼! 128口每个约30立方米的大窖, 整齐地展示在笔者眼前。随行工作人员为 笔者介绍道:"这每一口窖,都是董酒的无价 之宝。每口窖都要经过10个月的漫长发酵 期才能孕育出合乎董酒苛刻工艺要求的原 料。"据了解,这样的大窖池在董酒公司有上

一般的白酒只需3至4个月就能完成发 酵。一些白酒由于销售连年走好,疲于供货, 发酵期一度被缩短为1至2个月,甚至1个 月。董酒公司工作人员说:"如此短的发酵

期,对董酒来说是不可能发酵出董香型的白 酒的。在董酒前期工艺中130余种纯天然百 草入曲后,必须经过不少于10个月的漫长发 酵期,让药物完全融入大曲和香醅内,如有半 点马虎,原料根本不能发酵成功,就不可能酿 造出如此纯正的董酒基酒。"

一口大窖池,整整10个月的自然发酵 期,一群兢兢业业的董酒人。这一幕幕景象 岂不恰巧构成了一个经过"十月怀胎"的孕妇 耐心地等待新生命诞生的过程? 听到笔者的 联想,董酒公司张总也有同感,他笑言:"是 的,正如你所想的那样,董酒发酵池内的温度

常年保持着与人体胃部基本相同的温度!"难 道这也是巧合吗? 笔者再次被深深地感动 了。董酒的生产过程原来自古就蕴含着自然 孕育的天赋传奇!

在笔者参观结束时,董酒工作人员小心 地、安静地关上了大门,仿佛生怕惊动了这一 群正在孕育生命的窖池。在回办公楼的路 上,张总对笔者动情地说:"由于董酒的窖池 是用地产煤面加当地特产的黄泥等来封窖 的,所以需要工作人员每天去维护,而维护窖

池确是一份很枯燥、很繁琐的工作。即使这 样,董酒人仍数十年如一日,兢兢业业地去看 护这群宝贝,那一代代平实、勤劳的人们才真 正是孕育董酒的伟大'生母'!" (董文)

敬请关注探寻国密董酒系列报道

集齐探寻国密董酒系列报道即可 有机会获得神秘礼品一份。

协办单位: 洛阳宸华商贸有限公司 服务热线: 63691187 13383799258